

## 題目：春泥

“啪滋”。踏過鬱鬱蒼蒼，我踩碎那片落葉。散了一地遺骸。

在意識開始之前，就被無心灑下，雨絲溫柔憐惜地呵護和暖暖陽光的撫摸，我得以將想隱瞞的一切向地底暗處扎下，深入，並朝無盡天際伸出最熾熱的渴望，蒼翠。捕捉那微弱，從你口中呼出的鼻息，作我生存的糧，延續我綿延命脈。聳立，連無窮遠處的大地，我都有伸手可及的錯覺。吸食你微渺的氣息，我便霸道。整個地球是我的根，我的眼界佈滿整個蒼穹，在碧天之下，我的綠，驕傲地說，或許，就是大化。

倏地，我被風斬斷。當風刃撫過我的頸項，葉脈仍強烈地脈動，而令人訝異地，我竟然沒有濺出鮮血，只是緩緩飄落(毫無氣勢地)。我是頭，理所當然，這合抱之身是我的軀幹，搖搖擺擺沙沙作響的，是我的觸角，屹立根深，是我強壯的足。緩緩抬頭，我得以睥睨芸芸眾生，我擁有完整的驕陽的安慰，我是頭，我是思想的中心，我是在這叢叢鬱鬱蔥蔥中，最偉大的存在。而狡猾的風，陰險惡毒的氣流，用他銳利的刀，將我斬首。

瞬間，一陣暈眩，我試圖想要抓住其他葉片，但徒勞。我的視野，從遠眺的高山美景和一望無際，忽然轉變，不斷翻轉，急速地重複看見天空地面和我仍茁壯的身軀。艷陽，那曾輕輕觸碰我的，反射我的紋理，閃耀出奪目的死亡的光芒，那曾經溫柔拭過的，風，把我撲得飄搖伶仃，無依無據地在我曾睥睨的世界無助翻騰，在這我統治的國度中，現今卻是死亡的幽谷裡，垂死擺盪。從至高無上，到無際深淵，是那麼遙遠的距離，卻只要這麼短的時間(一片葉飄落的時間)。最後的眼界，映入眼底的(也是我恨看見的)，那橫著的我的軀體，仍然欣欣向榮，蓬勃得綠著，和以往一樣，恣意霸道得綠著。

不知道過了多久，我的身軀仍無奈地躺在惡臭骯髒的泥地上，沒有逃離的力量，眼前的蒼綠仍然澎湃，彷彿在嘲笑我的落魄。我希望巨木倒下，期待世界和我一起死亡，期盼這一切一切隨著我的殞落而崩解，因為我的衰敗而滅卻。然而徒勞。天空仍是天空，大地仍是大地，參天的巨木，依然昂然挺立。我底心暗暗怨恨，強烈地恨著。我不明白，為什麼一顆沒有頭顱的樹，仍能矗立在那曾經為王的我，的面前。直到我看見他的滅亡。

我看見，眼前的他，理所當然地，把自己所有的身軀，當成養分、作為食糧奉獻(沒有慷慨激昂的赴義悲歌)。逐漸斑駁、腐敗，這一切的機序都在無聲中緩慢演練。沒有任何氣息，像是早已排演過無數次似的，死亡，就這麼自然而然的發生。大樹的根，渴求養分的根扎向地底，不斷蝕著前人先烈的骨肉，成為自身的茁壯。我才恍然，原來，一顆巨木的成長，並不只需親吻那些微量的吐氣，就

能化成參天的力量。扎根，吸收，吞食曾經，踩踏在堆疊的死葉上，才得以頂立於天地，叱咤於萬物間。背棄過去所依據的，所仰賴的，所有的愛與情感都是成長的踏腳石。而曾經，我就立於那至高無上，在我無意間，賤踏所有和我一起戰鬥、攀升的同胞，吸取他們的血肉做為我的力量，吞噬他們的夢想當成我更遠大的抱負。站在至高無上，而罔顧那一切一切，殘酷的犧牲。茫然，我不知該以甚麼心情望著逐漸消弭的他，的身軀，突然，他嘴唇顫動。

“不後悔…”還沒講完，他就在渾沌的泥裡，分解，滅離。我瞠目結舌看著這一切的發生，心想，怎麼會有人這樣迂腐，不明不白地捐軀竟然還說不後悔，他一定是眼界太狹窄，不瞭解自己的處境才會有如此荒唐的想法。一定是他沒有眺望過遠山，沒有作為王的曾經，才會這樣泰然。我暗忖。在我逐漸絕望的同時，時間並沒有因為我的凋落而停滯，而世界也沒有因此崩壞的現象，日復一日，我只能在孤獨的，怨恨的自我，在猥瑣的泥上，囚禁。

腐壞，終於發生在我身上，但令人訝異的事情發生。當我被侵蝕一小部分的身軀，我竟感覺，我的血脈直轉而下，到達地下深處的根，然後又到達更底更深處，心跳撲、通，使我覺醒。當我部分軀體化為營養、變成堆疊成山的屍體供應向上攀升的能量時，我那已凝固的脈搏，竟然又幽幽地悸動，繼而，變成強而有力的奔流。而這個搏動，並不來自我涓涓的葉脈，是來自地底深處無窮無盡的巨大能量，來自仰首才能望見的至高點散發出的強烈生命意志，來自空氣，來自風吹過樹梢時所撥動的，”活著”的弦樂。在貢獻我的軀殼的同時，就成為這巨大生命體的一部分，被這完全的生命灌注的我才明白。原來，”我”打從一開始就不存在，而”我”一直存在，在這個世界之中，在這個我原先傲視睥睨的大化之中，我存在著。

“啪滋”。一雙巨腳踏過身旁鬱鬱蒼蒼，踩碎我的身體，濺出我僅存的，僅存於這個渺小軀殼的，不必要的骸。在此刻，我就獲得新生。把軀體灑在大地，慷慨地、豁達地散佈我的頭顱碎片，化成養分，教我擁有更強大的生命力量。我曾是我，世界是世界，而現在，世界是全，我，是一，是組成這個世界的，重要的一。在這完整的生命中，我能伸出比過往更遠更高昂的手臂，朝著豔陽高舉，直到閃焰屎我灼熱，我看見在我以前的根之下，還有更深沉，更凝鍊的虛無。我失去我微不足道的軀體，然後獲得比原先更豐富的生命。此時的我不參天，不扎根抽幹，我，孕育整個森林。

化作春泥，我，就是大化。